
Summitul Primăriilor 2025 – CRAIOVA 

 

Summitul Primăriilor 2025 – Craiova devine centrul național al dialogului pentru modernizarea 

comunităților din România, iar Sala Constantin Brâncuși din Muzeul de Artă din Craiova, liantul 

care a  evidențiat cât de multe valori comune avem. 

Craiova a găzduit ediția de toamnă 2025 a Summitului Primăriilor, un eveniment strategic dedicat 

integrării preocupărilor administrațiilor locale cu cele ale agenților economici și ale asociațiilor 

profesionale. Peste 270 de edili, city manageri, reprezentanți ai mediului economic, experți și 

reprezentanți ai instituțiilor centrale au participat la dezbateri privind digitalizarea, colaborarea 

public–privat și nevoia de abordare mai eficientă a temelor care țin de dezvoltarea unităților 

administrativ-teritoriale din România.. 

Deschiderea oficială – George Cristian Turcu 

 

George Cristian Turcu, organizatorul principal al evenimentului, a transmis mesajul-cheie al 

summitului: 



„Nu mai putem vorbi despre administrații izolate. Orașele României trebuie să lucreze împreună, 

să împărtășească soluții și să găsească modele scalabile pentru fiecare comunitate.” 

S-a subliniat necesitatea unei culturi administrative bazate pe cooperare și dinamică modernă. 

Prezența ANAZ a fost pusă în valoare în momente importante din programul  

evenimentului. 

Virgiliu Vițan a avut prilejul de a modera paneluld dedicat cooperării public-private pentru 

domeniul infrastructurilor critice din România  

 

Participanții la acest panel au fost: 

Dna. Irina Munteanu, Deputy CEO Veolia România (grupul din care face parte Apa Nova, cel 

mai mare operator în domeniul furnizării de apă) 

Dl. Cosmin Dorin Vasile, Președintele Consiliului Județean Dolj 

 



Dl. Cătălin Cătană, Directorul General al ADR Sud-Vest Oltenia 

Ioan Lucian, Președintele Uniunii Naționale a Patronatului Român 

 

Dl. Marian Daniel Păloiu, Vceprimarul Municipiului Craiova 

 

Câteva elemente esențiale au reprezentat nucleul pe care s-au construit discuțiile. 

S-a convenit că  pentru a ajunge rapid la nivelul de dezvoltare al țărilor din Uniunea Europeană, 

este corect și benefic să considerăm ca infrastructură critică toate categoriile de infrastructură care 

participă la stabilitatea, reziliența și confortul comunităților. Pornind de la furnizarea de apă și 



energieși continuând cu toate celelalte categorii care participă la interconectarea modernă a 

oamenilor și cumunităților. 

Probabil că informația cea mai elocventă pe care am dus-o acolo a fost cea referitoare la   

costurile asociate coroziunii, care la nivelul țării sunt de peste 7 miliarde de EURO anual. 

Încheierea panelului a adus angajamentul de cooperare și deschidere pentru proiectele public-

private, una dintre puținele soluții care reduc timpul de punere în practică a unei investiții și care 

integrează competențele disponibile în mediul privat cu înțelegerea contextului și nevoilor 

particulare ale fiecărei comunități pe care administrațiile publice le pot pune în lumină. 

 

Dl. Edward Petzek, cadru didactic la Facultatea de Construcții din cadrul UPT și Director 

General al SSF România a susținut o excelentă prezentare, bine cambrată pe mesajul 

general de cooperare în interiorul UE. 

 



 

 



 

 

 

Poate pentru că ne găseam în inima Olteniei, în Bănia țării noastre, s-a făcut o trecere în revistă a 

semnificației și simbolisticii imaginilor de pe bancnotele monedei EURO. De la 5 la 500, toate 

cuprind porți deschise și poduri. Poduri, ca punți între oameni, ca punți de comunicare, ca punți 

de dezvoltare comună, care acoperă etapele evoluției științei și cunoașterii în Europa. 



 

 

 

De la Podul lui Dumnezeu, 

 

 

 



prezentarea a poposit la podurile pentru care zincarea termică participă la asigurarea unei durate 

de viață de 100 de ani fără costuri de mentenanță. 

 

 

 

Dl. Petzek a încheiat prezentarea cu câteva informații de interes referitoare la întreținerea 

Turnului Eiffel (informații preluate din studiul de caz al EGGA). 

 



 

Tot la acest eveniment a fost lansată și ediția de toamnă a revistei Ghidul Primăriilor, în care 

ANAZ are la pagina 16 un articol interesant, dedicat muncii noastre. 

Găsiți revista în format răsfoibil la acest link: 

https://ghidulprimariilor.ro/_revista_toamna_2025/?_revista_toamna_2025 

 

https://ghidulprimariilor.ro/_revista_toamna_2025/?_revista_toamna_2025


Iată aici și date complete referitoare la eveniment. 

https://ghidulprimariilor.lpages.co/summitul-primariilor-2025/ 

 

Concluzii generale 

Summitul Primăriilor 2025 a consolidat ideea că viitorul administrației locale depinde de 

colaborare, de digitalizare, de creșterea și adaptarea competențelor și de leadership vizionar.  

Cocluzie ANAZ : A fost un eveniment care ne-a adus vizibilitate și speranta, dar foarte 

important și posibilitatea ca în 2026 să începem o colaborare cu Asociația Orașelor din România. 

Craiova a devenit pentru o zi, capitala administrației moderne. 

Felicitari organizatorilor si tuturor participantilor! 
 


